



以梦为马，不负韶华

友嘉机电学院电气自动化专业毕业生 邵坤

毕业，不管是高中还是大学，这个词对于我们都是一个新的开始。最简短青春微小说：“走了啊”“恩”。把学校的收货地址默默的删除了……宿舍门关上的那一刻，从此故事就是别人的了。其实没啥特别的故事，拍完毕业照，吃完散伙饭，互相道。就各回家了。

我叫邵坤，是友嘉机电学院电气自动化专业的，班级学习委员。高考只是对我高中学习的一个总结，不能代表我的全部，于是我翻开了我人生征程崭新的一页，对我着新的目标开始了新的奋斗和迈进。

其实我高中真的特别腼腆。但是到了大学的我还是鼓起勇气去报了学院学生会新媒体部，因为喜欢摄影，还加入了英语协会新媒体部并在大二的时候当上了两个部门的部长。只有自己承担了更多的责任才会历练和成长很多。在别人眼里的我很优秀，只有自己知道优秀还称不上，只是在慢慢变成自己想象的样子。觉得时间好快，快的让我以为刚入校仿佛就在昨天。

从老师那里得知机器人大赛事情，我就按捺不住，因为男孩子对对研究机器、拆东西都很感兴趣吧！我就抱着锻炼自己、交流学习的态度去参赛，顺便开阔一下眼界。

准备比赛阶段，我们经常要抽出课余时间训练，吃过中午饭的一小时；



每一个毕业生，都有自己的故事

彩虹鱼康复护理学院护理 1521 班毕业生 毛思蝶

初夏已来临，新生季逐渐逼近，毕业季已到达。再回首，我是一名杭州职业技术学院的大一新生，带着好奇心对学校充满着期待。而此时，我是一名杭州职业技术学院的大三毕业生，思绪万千，回想我的三年，故事百态……

一个人，提着行李，踏进学校的大门。我是一名彩虹鱼康复护理学院的学生，对于“它”充满了无限的想象力。当我的脚步踏进学校，其实脑袋是懵懂的，学校这么大，我要怎么找到我的专业报道点呢？其实根本不用担心，人眼的是学姐学长们接待新生的场景，他们各个热情洋溢，志愿者的红马甲渲染了这个气氛，每一位都在耐心解答新生的问题。

两个人，肩并肩，踏进彩虹鱼康复护理学院的大楼。现在我已经是一名大二的学姐了，在院担任学生会副主席兼组织部部长一职。那一年，我常常



我的母校：我爱你，谢谢您

商贸旅游学院会计 1512 班毕业生 姚玟伊

杭职是一个十分温暖的地方，从一开始来到这里的强烈期待，到最后毕业离开的依依不舍，我觉得这个地方将永远承载着我美好的青春和难忘的回忆——恰同学少年，风华正茂；书生意气，挥斥方遒。在这里提供了难能可贵的舞台，在这里提升了自我，超越了自我，让我满怀 72 绝技，壮志凌云地踏入下一个更大舞台。我待杭职如父母，杭职更是爱我如子女。

而今让我一点点拾起曾经的记忆，记忆千丝万缕却难以道个详尽，苦辣酸甜一切尽在不言之中，再加上我文采粗鄙也只能简要述说了。我清晰地记得大一军训时，作为一个刚步入大学殿堂的小萌新，还怀揣着对军训得向往和畏惧，这种矛盾的心理困扰着我，认为传说中的大学军训是很有纪念意义也很有感情的一次经历，但是头顶那九月的骄阳还是让我的心里忍不住打起退堂鼓，所以带着这份纠结的心思开始了这段的魂难忘的军训生活。作为一个先天缺乏运动细胞，又极其缺乏平衡感的人，果然闹了不少笑话、踏正步同手同脚，蹲也蹲不稳，但在教官的包容下，顺利地给军训生涯画上了完美的句号，紧接着就是崭新的学习生涯。



我的人生，从学源街 68 号开始

信息工程学院毕业生 胡林康

我来自台州临海，转眼就要毕业了，这三年过得很快也很充实。

来到杭职以前，我是一个极度不自律的人，对未来也没有什么规划。拿到录取通知书的那一刻，我听见父母说，在大学最好是能学点东西，回来给你安排份好工作。还有一个月就要成年的我突然意识到，未来这两个字所勾勒的场景突然如此真实的呈现在我的眼前——毕业后之后回到家乡然后找一份不错的工作就这样度过一生的日子，平淡，无奇，而且你无法选择。这不是我想要的，“被安排”这三个字，刺痛了我。

于是，在大学里，我开始不断挖掘自己新的可能，不管是参加各种社团活动，钻研专业知识也好，以及在图书馆里看了很多的“闲”书，这一切只是为了将来，自己能够选择生活，而不是被生活选择。



告别美好的校园生活，迎接未来的社会挑战

达利女装学院服装 1511 班毕业生 张霞

时光荏苒，转眼间大学即将毕业，有人以前说过：人的一生应当这样度过，当回忆往事的时候，不因虚度年华而悔恨，不因碌碌无为而羞愧。在这三年里，我一直怀着一颗真诚积极的心态面对学习和生活，感恩师长的教导和同学的帮助，不断探索、充实、完善自我，在不同阶段制定目标并努力实现它，然后反思自己做的不足之处加以改正。

由于我是职高考上的来，在高中的时候就已经学习了服装设计与工艺的知识，但是着重学习的是工艺方面的东西，并且参加了许多技能大赛，参加的比赛越多，我越是发现人外有人，天外有天，要学习的地方还有很多很

下午下课后的两个小时，晚自习时间，周末……比赛前一周，我们成绩还不是很好，就加大训练量，熬夜到凌晨 1、2 点才休息了。偶尔遇到一些棘手的问题，不知觉调试中，便听到公鸡鸣高歌，只能抓紧 3、4 个钟头，匆匆休息。

时间 5 月 13 日，下午 2 点左右。我们杭职选手参加的是旅游机器人项目。当天进行的是初赛，我们要与现场多支队伍角逐，力拼十六强席位，才能进入次日下午的复赛。比赛前，我们这个有着怪趣味的三人组，给机器人取名叫“初酒”。但是前期测试时，每次喊“初酒，加油”，它就飞线（即脱离轨道）。干脆改名叫“初久”，希望它能初出茅庐，大显神通。于是第一天比赛，很顺利地进入了复赛。

比赛结束了，杭职只有两只队伍进入决赛。我们是压线进的决赛，那种心情，真的是言语间难掩的喜悦。最后我们获得省赛第一名有机会参加国赛。并且在国赛中获得一等奖。

相信手上沉甸甸的荣誉，为队友带来的不是热爱机器人生涯中的句点，而是一步小小的里程碑，鼓舞我们奋然前行的动力！

细细想来，只要你花心思总会收获到什么，三年的点滴，当时在你看来是很平常的事，现在看起来弥足珍贵。我想这大概是成长吧。

泰戈尔说过“尽管走过去，不必逗留着，去采鲜花来保存，因为这一路上，花自然会开放。”



谁的努力，恰逢花开

商贸旅游学院毕业生 徐佳飞

我叫徐佳飞，是来自商贸旅游学院会计班的一名学生。

我，一个安静的女生，始终坚信“上帝关上一扇门的同时，也会为你打开一扇窗”。在 2015 年 9 月刚踏入杭职校门的那一刻起，便开启了我大学三年的学习旅程。

大学这三年是我人生的关键点，其中的学习生涯和社会实践让我受益匪浅。

【学无止境】在校期间，我不断努力学习，相信努力总会迎来成功，三年来我共获得 4 次一等奖学金，被评为三好学生、优秀学生干部，获省政府奖学金、国家奖学金。课余时间，我积极参与各项专业竞赛，如省大学生投资理财技能大赛股票模拟交易比赛、省高职高专院校大赛暨全国职业院校技能大赛“会计技能”选拔赛、“天平杯”财会信息化竞赛等。虽然在这期间有挫折，但我的专业知识也在不断提升。这些都已成往事，但是会激励我更

加的努力。

【躬行实践】大一的时候想让自己的生活过得充实一些，于是我加入了校级星火社团，帮助贫困生，参与了一系列的活动。下学期经过班级同学的投票，担任了副班长一职，协助班长工作。经过了大学一年的不断努力在社团换届后很勇敢地去竞选了副班长一职，组织参与策划了一系列的活动。在班主任的推荐下，我很荣幸的担任了班长一职，这对我来说是一种认可，但同时我明白职位越大，责任也越大。在大三下半学期实习期间，我进入了大一家代理记账公司，从工商部门开始学起，熟悉了一家公司的营业执照从注册，变更到注销的整个过程，之后进入了财务部，从会计助理开始学起，每天可以碰到各种各样的问题，然后再努力地去解决每一件事情，也许这就是对我的一种锻炼吧。

【思国初心】作为一名大学生，肩上担负着报效祖国的责任。在 2015 年 9 月份的时候我向党组织递交了入党申请书，现我是一名中共预备党员，正在向党组织靠拢。

大学生活即将结束，好多好多的不舍得，但是在社会的这条道路上努力奋斗，用好的成绩来回报母校。总而言之，大学的这一年让我收获满满，我很开心能来到这所学校。



不散场的电影

彩虹鱼康复护理学院护理 1521 班毕业生 金盈

时光荏苒，上一刻行走于杭职善湖岸边的我，此刻已踏上新生活的征途。初夏又至，大学这场电影亦即将散场，百感交集，诸多不舍，但这次我们手中的“入场券”却不愿丢弃，因为它是象征着本场电影的凭证，深刻难忘……

我，彩虹鱼康复护理学院护理专业的第一届学生，无疑是 2015 年杭职院最神奇的存在，因为是第一届，不论是学院老师，还是我们学生，碰壁次数就会更多，而身为极不安分的白羊座的我，却总是喜欢挑战。对大学充满好奇心的我，在大一担任了班委，同时参加了学校很多学生组织社团，参加过运动会、志愿者以及辩论赛、十佳歌手等协助工作，日常学习加上课余工作便填满了我的生活。

回想那时候，还在疑问参与那么多，我究竟学到了什么，收获到了什么，为的又是什么？

到了大二，因为选择而发生了转折，毕竟一个人要做好事情最重要的就是需要专心，于是在参与的组织社团中，我选择了校学生会。其实，刚开始只想做一个部长，在我较为擅长的宣传部里发挥我的作用，带领我的干事做好

分布的工作。突如其来的一个消息却改变了我前行的轨迹，我的部长让我去主席团尝试一下，犹豫再三，我答应了。不像其他成员能说会道，但我愿意发挥所长，努力刻苦，最终留在了校学生会主席团。

在这一年学生会工作中，我们开展了不少主题会议，组织了一系列品牌活动，例如新生篮球赛、新生辩论赛、十佳歌手、元旦文艺汇演等。因为这些活动，让同学们对校园课外活动产生了兴趣，提升了学生会的知名度和关注度，更多的则是给大家一种青春正能量。而大二时期，令我最难忘的就是团学代表大会，在实习前第一次，也是最后一次组织了这样一次大会，毫无经验的我们在校团委老师的指导及带领下可谓是披荆斩棘，光是修改文字资料都是忙得灰头土脸，也正因如此，锻炼了我的意志与坚持不懈的精神，给予了我生活工作应有的磨练，还有一种团队合作的学习……

大三的实习已然结束，正式踏上社会的我们，将与杭职告别在即。如果说在这之前，我可以大言不惭地说，我大二，那么现在，曾经抱怨过课业的繁多、工作的忙碌，曾经那么期待的毕业季的到来，但在这一天慢慢接近的时候，发现是那么的不舍。

感谢杭职对我学科专业上的培养，给予我的“省人民政府奖学金”“省优秀毕业生”等荣誉，教会我做人做事的道理，我们将带着这些收获在工作中大展身手，为校争光。影片序幕仿佛近在眼前，愿我们不说再见，留下再次相遇的伏笔。



毕业是一座里程碑

动漫游戏学院 2015 级交互动画工作室 张雯聪

我叫张雯聪，是 2015 级交互动画工作室的学生。时间流逝如白驹过隙，转眼大学生活即将结束，我们在杭职度过了三个春夏秋冬，那些在书架前穿梭徘徊，在图书馆挥笔疾书，在寝室里熬夜画画。那些细水长流的日子，每一个画面都在记忆中定格。

我还记得那是初夏的一个午后，林荫道的绿色染上排立的白炽灯，出教学楼的学生们谈笑着理想，懵懂的我的大学生活就从这里开始，而现在，即将毕业的我进入了后期剪辑这个行业。刚开始的我是个每天能够准点下班的员工，但是慢慢的，我开始绘制分镜脚本，跟随拍摄，能够与摄影师沟通交流我的想法，能用 AE 做特效，也可以自己做完整个片子，所以慢慢的我

的下班时间越来越晚，有时甚至要通宵，在实习的 3 个月中，我通宵了 4 次，睡几个小时起床后依然要修改，虽然我在进入这个行业之前就做好了这个准备，但是当真正要面临这个问题的时候，心里还是有很多的抱怨，很多的不情愿。但是既然选择了就要一直坚持，不能因为一点事就轻易放弃。

现在的我已经适应了这种繁忙的工作状态，而且慢慢加快我的剪辑速度。拍摄时我会拿机器，装灯架，剪辑时我能理清上百个 G 的素材并剪成视频。在公司的这几个月，我感受到了公司互帮互助的氛围，做不完片子的时候，整个公司都在帮你忙，有些时候虽然自己负责一个项目，但是其中必定少不了团队的力量。就这样在忙碌中到了 5 月份，从毕业汇报书动笔那刻起，日程一个接一个将行事历填满，忙碌让人几乎忘却“毕业”二字的分量。每一天，我们都会有意无意地再逛逛校园，看一看它今天的样子，想一想三年前它如何迎来稚气未脱的我们。毕业只是人生的一座里程碑，未来还有更多的挑战在等着我！



那些年，你带给我的成长

达利女装学院服装 1511 班毕业生 杨宵

很喜欢的一个句子，光阴似箭，日月如梭，时光如白驹过隙，一瞬即逝。就如那句歌词，仿佛还是昨天，可是昨天，已非常遥远。回顾刚进杭职，懵懂的自己已远远毕业的场景，狂欢，激情。而三年后的现在，更多的则是平静。

三年的大学生活，于我而言收获颇多。庆幸自己选择了环境如此优美的杭职，遇到志同道合的好友，感恩那些亦师亦友的老师们。还记得初入杭职时仍再为高考的遗憾而内心失落，而杭职的充实也渐渐将失落冲淡。每天往返于杭职教学楼的“工厂”，从最开始的完成一个口袋，到最后能独立打版完成一套女装，回忆过程，点滴的成长让我觉得选择这个专业并不后悔。我觉得杭职有一种氛围，这种氛围总能推动我要去学习并且更加深入的了解女装这个行业，回忆毕业设计时期“我们学设计的女人都不能输”，真的很美好。而老师们，就是最有力的推动者，三年来碰到过无数专业课老师，他们很亲切，没有师道尊严，却亦师亦友。

大学里也有太多新鲜事吸引着我，比如第一次加入社团组织。我选择加入达利学生会，并且成为达利公众号的一员，在这个团体中，不仅让我对新媒体工作有所了解，更让我学会更好的人际交往，认识了更多的知心好友。第一次策划活动，第一次参加兴趣比赛，第一次做部长……无数的第一次时常称自己为了工作“废寝忘食”，回忆曾经因为某些事对负责老师的“顶撞”，我也从中收获到属于自己的那份爱，每次这些珍贵的记忆都使我感到美好。

大三时，身边的同学都开始规划未来方向，我也有过迷茫，最终觉得弥补曾经的遗憾，选择了专升本这条道路。由于参加美术加试，我花了大量的时间参加美术培训，起早贪黑的日子真的很累，但是也让我感觉到了充实，这条路上有很多同伴，走的很开心。面对自己觉得我没有到百分之二千的努力，但是我做到了问心无愧。面对第二次高考我没有了从前的紧张，克服了一直以来的心态问题。而现在，我可以很骄傲的和我父母，我的老师，我的同学说：“我考上啦！”

即将毕业，即将和三年大学生活中的一切告别，又是新的开始，我们走向了不同的人生旅程，不知未来如何，可能我们不会再相见，但是分开本身，是为了更好的相见，风雨兼程，不负此行……



努力让自己越来越好

动漫游戏学院毕业生 杨迎香

“自己选择的路，就要坚持把它走完”。这句话一直激励着我，并成为我成长道路上的不竭动力。

我出生于农村的一个普通家庭，父母都是普通工人，文化程度都不高。但是他们对后代的期望值很高，就像大多数父母一样，期盼着自己的子女成为人中龙凤，他们曾对我说，只要我能把书读好，考上大学，考上研究生，考硕士考博士，不管需要多少经济支持，他们都会尽办法给我解决。回望过去的十几年，我走过了小学、初中、高中，刚开始我从来没有辜负过家人的期望，一直是老师眼中的好学生，那时候我也是父母的骄傲，但后来越来越觉得读书辛苦，年少不懂事，觉得读书无用，不愿拼命努力，后来高考失利，考进了专科。看到父母深深的失望样子，心里很难受，暗暗下决心一定要考专升本。

备考专升本很累，竞争很大，因为越来越多的人认识到学历的重要性，所以我只能拼命学，非常怕失败，万一没考上还比其他同学晚了半年多实习。

现在出去的同学有的另谋出路，有的家里有关系进了好单位，有的凭实力实习工资很高。听到这样的，心里会有一点羡慕，但更多的是焦虑，怕就算升本以后也不会比现在好多少，两年的时间并不短，万一选择工作会遇到更好的机会，犹豫不决。但是，慢慢看淡了。每个人的追求不同，既然选择了专升本，那么心态一定要端正，不要去刻意功利化。当一个人真正努力投入地做一件事情的时候，其实结果真的看淡了。成功了，喜悦肯定没话说，失败了，或许一开始会很伤心难过，毕竟自己为之努力奋斗过，其实这和生活工作一样，未来永远充满未知数，不要去试图去揣摩未来的自己，而是活在当下，怎么让自己不留遗憾。未来永远不会变，而改变未来只能靠现在的你。我从不后悔自己选择了专升本这条路，自己的人生只有自己才可以真正负责。当你真正决心做一件事情以后，如果有动摇只能说明执念不够深，没有全心投入进去，一旦做了决定，就不要犹豫了，这样只会浪费时间，得不偿失。

最后投档线出来，我考进了第一志愿，浙江农林大学。说真的情况不自禁哭了起来，想到我这几年承受的孤独煎熬，想到我大学三年的懊恼，不说我以后读完出来会有多成功，但是我会按照自己目标，一步一步往下走，让自己更好。我也希望高考失利的同学们，正在准备专升本的同学们，我希望你们不要纠结过去，朝前看，努力让自己越来越好，不要因为一个失败点就振作不起，否定自己。我们有能力让自己更好，只要你努力！